

હરિની દષ્ટિ...



કુટુંબી અને પેટ્રોલના ભાવ સરખા થઈ ગયા માટે... એક દિવસ પેટ્રોલ ભરાવવાનું અને એક દિવસ કુટુંબી લાવવી...

કોબા પાસે અજાણી કારે બાઈકને ટક્કર મારતા માતા-પુત્રને ઈજા

ગાંધીનગર, તા. ૮ ગાંધીનગર-અમદાવાદ માર્ગ પર કોબા સર્કલ પાસે અજાણી કારના ચાલકે બાઈકને અડફેટે લેતા માતા-પુત્રને ઈજા પહોંચી છે. અમદાવાદ ખાતે બંને જઈ રહ્યા હતા તે સમયે અકસ્માત સર્જાયો હતો. માર્ગ પર પટકાતા બંને ઈજા થતા ખાનગી હોસ્પિટલમાં સારવાર માટે લઈ જવાયા હતા. જયારે કાર ચાલક અકસ્માત કરીને નાસી છુટ્યો હતો. જયારે બીજા બનાવમાં રાંદેસણ પાસે કાર ચાલકે લોડીંગ રીશ્મને ટક્કર

રહેતા મોટાભાઈના ઘરે જવા માટે નીકળ્યા હતા. ત્યારે કમલમથી કોબા સર્કલ તરફ એક કારના ચાલકે બાઈકને પાછળના ભાગથી ટક્કર મારી હતી. જેથી માતા-પુત્ર નીચે પટકાયા હતા. અકસ્માતની જાણ ફરીયાદીના મોટાભાઈને થતા ઘટના સ્થળે આવી પહોંચ્યા હતા અને માતા અને ભાઈને ખાનગી હોસ્પિટલમાં સારવાર માટે લઈ ગયા હતા. જયારે ફરીયાદીના માતાને ખબરના ભાગે ફેક્ટર થયાનું નિદાન થતા સારવાર હેઠળ છે.

જયારે બીજા બનાવમાં અમદાવાદ બહેરામપુરા ખાતે રહેતા લક્ષ્મણભાઈ હુસાજી સરગડા ફેરી કરીને કપડાનો વેપાર કરે છે. તા. ૫ નવેમ્બરના રોજ તેઓ ગાંધીનગર રાંદેસણ વિસ્તારમાં વેપાર માટે આવ્યા હતા. ફેરી કરીને તેઓ પરત ફરતા સમયે સીટી પલ્સ ખાતે ઉભા રહ્યા હતા. ત્યારે માર્ગ પર આવી રહેલી લોડીંગ રીશ્મને તેઓએ ડાઘ કરીને ઉભી રખાવી હતી. આ સમયે જી.જે. ૧૮.બી.એચ. ૧૦૩૨ નંબરની કારના ચાલકે લોડીંગ



ખૂણેખાંચરેથી

- વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી યાહુ માસના ત્રીજા સપ્તાહમાં ગુજરાતની મુલાકાતે આવે તેવા સંકેતો મળતાં તંત્રમાં તેની ધીમી ગતિએ તેયારીઓ આરંભાઈ છે.
બેંક ઓફ ઇન્ડિયાની વિધાનસભા શાખામાં નવ જેટલા કર્મચારીઓનો નોંધ કરોના રિપોર્ટ પોઝીટિવ આવ્યો છે. આ નવમાંથી ૮ કર્મચારીઓ અમદાવાદથી અપ-ડાઉન કરતા હોવાનું જણાયું છે.
ગાંધીનગર જિલ્લા આરોગ્યતંત્ર કોઈક દબાણ હેઠળ કામ કરતું હોય તેવું આજે તેની કોરોનાની વિગતો આપતી પ્રેસનોટમાં છતુ થાય છે.
ગાંધીનગર શહેરમાં હજુ ફટકડા બજારમાં પણ ઘરાકી જોવા મળતી નથી.
ગાંધીનગર જિલ્લાના ચારેય તાલુકાની હદ નિયત કરતું જાહેરનામું વિકાસ કમિશનરની કચેરી દ્વારા એક સપ્તાહમાં જાહેર થશે તેવા સંકેતો મળી રહ્યા છે. ગાંધીનગર કલોલ અને માણસા તાલુકાના ગામોને સમાવવા માટેનો પ્રસ્તાવ સામાન્ય સભાએ કર્યો હતો અને મહેસુલ વિભાગે જાહેરનામું પણ પ્રસિદ્ધ કર્યું હતું.

કલોલમાંથી વરલી-મટકાનો જુગાર

રમતા સાત શખ્સો ઝડપાયા

ગાંધીનગર, તા. ૮ કલોલ શહેર ખાતે વરલી મટકાનો જુગાર રમતા ૭ શખ્સોને એલસીબી-૧ પોલીસે દબોચી લીધા છે. પોલીસે શખ્સો પાસેથી વરલીને લગતુ સાહિત્ય, રૂ. ૧૪ હજારના ૧૪ મોબાઈલ તેમજ રોકડ રૂ. ૨૩,૮૭૦ મળી કુલ રૂ. ૩૭,૮૭૦ નો મુદ્દામાલ કબ્જે કર્યો



લખીને પૈસા લઈ હારજીતનો જુગાર રમતી રહ્યાં છે. જેથી પોલીસે ભાતમીવાળી જગ્યાએ તાત્કાલીક અસરથી રેઈડ પાડતા ઓરડીમાંથી વરલી મટકાનો મુખ્ય સુગ્રધાર ચંદ્રકાંત ઉર્ફે ચંદો ચીનુભાઈ શાહ (રહે. સમર્પણ રોકડ રૂ. ૨૩,૮૭૦ મળી કુલ રૂ. ૩૭,૮૭૦ નો મુદ્દામાલ કબ્જે કર્યો

એપાર્ટમેન્ટ ડી.કે.બી.ન. ચાંદખેડા અમદાવાદ, પંકજ મંગળદાસ ત્રિવેદી (રહે. ૫૪ વિલાસનગર સો સાયટી, કલાપીનગર અસારવા), જીનેન્દ્ર અરૂણભાઈ પાટીલ (રહે. રામજી માસ્તરની ચાલી કલોલ)ને વરલી મટકાનો જુગાર રમતા પકડી પાડ્યા હતા. એલસીબીએ તમામ શખ્સો સામે કલોલ શહેર પોલીસ મથકમાં ગુનો નોંધવા કાયદેસરની કાર્યવાહી હાથ ધરી છે.

જયારે બીજા બનાવમાં એલસીબી પીએસઆઈ વા.વા. ચૌહાણ તેમજ ટીમના સભ્યો દહેગામ વિસ્તારમાં પેટ્રોલીંગમાં હતા તે સમયે કોન્સ્ટેબલ વિપુલ રામભાઈને ભાતમી મળી હતી કે આશિષ હોટલની પાછળ ખાડામાં વરલી મટકાનો જુગાર ચાલી રહ્યો છે. જેથી પોલીસે સ્થળ પર જઈ રેઈડ પાડીને વરલી મટકાનો જુગાર રમતાના જગદીશ સવજીભાઈ જોષી (રહે. વેરાઈ માતાના મંદિરની સામે

જયારે બીજીતરફ દહેગામ શહેરમાંથી પણ વરલી મટકાનો જુગાર રમતાના બે શખ્સોને એલસીબી પોલીસે દબોચી લીધા હતા. પોલીસે રોકડ રૂ. ૧૩,૬૭૦ અને વરલી મટકાનું સાહિત્ય કબ્જે કરી તમામ સામે જુગારધારા હેઠળ ગુનો નોંધી આગળની કાર્યવાહી શરૂ કરી છે.

દવે (રહે. શેઠવાસ, પાંચ હાટડી બજાર કલોલ), રસિકલાલ જીવણલાલ શાહ (ઉ. ૬૭

“રાષ્ટ્રીય ન્યાયિક સેવા દિવસ” : સમાધાન એ વિશ્વનો સર્વોત્તમ અને સૌથી તંદુરસ્ત વક્રીલ

ભાગદોડના જીવનમાં બે પળ માટે જરા વિચારો કે ક્યાંય કોઈ તમારા અધિકારોને તમારાથી દૂર તો નથી કરી રહ્યું ને?... કોઈ તમારો ન્યાય તો ઈનામ વરદાઈ રહ્યો નથી ને?... જો અન્યાય સુધી તમે વિચાર્યું ન હોય તો હવે વિચારો... વિચારવાનો આ દિવસ છે. પ્રતિવર્ષ ૮મી

અને યોજનાઓ લાગુ કરવા માટે રાજ્ય કાનૂની સેવા સત્તામંડળ દિશાનિર્દેશ જાહેર કરે છે. રાજ્યમાં પણ જિલ્લા અને કાનૂની સહાયતા સત્તામંડળની રચના કરવામાં આવેલી હોય છે. આ સત્તામંડળ સુપ્રાટ લોકોને મફતમાં કાનૂની સહાયતા પ્રદાન કરે છે

સામાન્ય રીતે કોઈપણ પ્રકારની દીવાની, મહેસુલી, મજૂર, ઔદ્યોગિક અદાલત કે પંચ સમક્ષ દાખલ કરવાના થતાં દાવા, ફરિયાદ, અરજ, અપીલ અથવા તો કોઈપણ કેસમાં વિનામૂલ્યે કાનૂની સહાય આપવામાં આવતી હોય છે. રાજ્યમાં જે સમિતિઓ કે સત્તામંડળ છે તેમનીપાસે કાયદાના નિષ્ણાંત વક્રીલી પેનલ હોય છે. નિર્દેશ વ્યક્તિના કેસની તમામ પ્રક્રિયાનો ખર્ચ સેવા સમિતિ કે સત્તામંડળ ભોગવે છે.

માધ્યમથી ઝડપથી ઉકલી શકે છે અને અદાલતોમાં કોર્ટના કેસોનું ભારણ ઘટે છે. સમગ્ર દેશ સાથે ગુજરાતમાં પણ ન્યાયિક પ્રક્રિયામાં કેસોના ઘટાડાને પ્રાધાન્ય આપવામાં આવ્યું છે.

અધિકાર અને ન્યાય માટે જરા પણ વિલંબ કર્યા વિના ન્યાયિક સુવિધાનો લાભ લેવો જોઈએ

નવેમ્બરે લિગલ સર્વિસિઝ ૩ એટલે કે રાષ્ટ્રીય ન્યાયિક સેવા દિવસ મનાવવામાં આવે છે. આ દિવસે લોકોને તેમના મૌલિક અધિકારો અંગે જાગૃત કરવામાં આવે છે. ભારતીય સંવિધાનની ધારા ૩૨-એ માં પ્રત્યેક રાજ્યનું કર્તવ્ય છે કે તે તેના તમામ નાગરિકોને સમાન ન્યાયિક સુવિધાઓ પ્રદાન કરાવે. આ સાથે સંવિધાનમાં એ બાબત પર પણ જોર આપવામાં આવ્યું છે કે સમાન પ્રત્યેક વર્ગને જાતિ, ધર્મ અને વર્ણ જોવા વિના ન્યાય મળે. સોટી, કપડાં અને મકાન એ ભારતની ત્રણ યુનિયાદી આવશ્યકતા છે જે વ્યક્તિને જીવવાના અધિકારની રક્ષા કરે છે. આજના આધુનિક યુગમાં આ ત્રણ આવશ્યકતા ઉપરાંત શિક્ષણ, સ્વાસ્થ્ય અને રોજગાર પણ મહત્વપૂર્ણ છે. ભારતની ન્યાયિક વ્યવસ્થામાં ઘણાં લોકો ન્યાયની પહોંચથી દૂર છે. એક તરફ ન્યાયાધિકારીની અછત છે તો બીજી તરફ અદાલતોમાં કેસોની સંખ્યાનો ઢગલો થઈ રહ્યો છે. સરકારોએ ગ્રામ્ય ન્યાયાલય, લોક અદાલત, ગ્રાહક અદાલત જેવા ઉપાયો આ કેસોને હળવા કરવા માટે કર્યા છે પરંતુ કેટલાક કારણોથી અદાલતોમાં આજે પણ લાખો કેસો પડતર છે.

વડાપ્રધાન નરેન્દ્રભાઈ મોદીએ સુરતવાસીઓને તહેવારોની ખરીદી ‘વોકલ ફોર લોકલ’ના મંત્ર સાથે કરવા આગ્રહભર્યો અનુરોધ કર્યો હતો. તેમાં કોઈ કોમ્પ્રોમાઈટ નહી કરીએ. આ મંત્રને જીવનનો પરિવારનો મંત્ર બનાવીએ તેમ

લિગલ ડેટા ગ્રીડ પ્રમાણે ગુજરાતની નીચલી અદાલતોમાં ૧૭.૯૮ લાખ જેટલા કેસો પડતર છે

ગુજરાતમાં વિનામૂલ્યે કાનૂની સહાય મેળવવા માટે જે હક્કદાર છે તેમાં દેશના અન્ય રાજ્યોની જેમ વ્યક્તિની વાર્ષિક આવક મર્યાદાને ધ્યાનમાં લેવામાં આવેલી છે. દેશમાં આંધ્રપ્રદેશ, આસામ, ગોવા, હરિયાણા, ગુરુપ્રસાદ, કેરળા, મહારાષ્ટ્ર, મણીપુર, ઓરિસ્સા, સિક્કીમ, તમિલનાડુ, ઉત્તરાખંડ, આંધ્રાપ્રદેશ અને ચંદીગઢમાં વાર્ષિક આવક મર્યાદા ત્રણ લાખ રૂપિયા છે જ્યારે ગુજરાતમાં એક લાખ રૂપિયા નિશ્ચિત કરવામાં આવ્યા છે. એટલે કે વાર્ષિક એક લાખથી વધુ આવક હોય તો તે વ્યક્તિ વિનામૂલ્યે કાનૂની સહાય મેળવવાને યાત્ર બનતો નથી. દેશના વિવિધ રાજ્યોમાં આવક મર્યાદા અલગ અલગ જોવા મળે છે. ગુજરાતમાં જિલ્લા કક્ષાની ૩૧ અને તાલુકાકક્ષાની ૨૩૮ સમિતિઓ કાર્યરત છે જે વિનામૂલ્યે કાનૂની સહાય આપી રહી છે.

સોથી ઝડપી ન્યાય એટલે લોક અદાલતો...

રોબર્ટ લુઈસ સ્ટિવન્સને કહ્યું છે કે સમાધાન એ વિશ્વનો સર્વોત્તમ અને સૌથી તંદુરસ્ત વક્રીલ છે. રાષ્ટ્રીય કાનૂની સેવા સત્તામંડળ દ્વારા રચાયેલા લોક અદાલતો એ સમાજ માટે તકરાર નિવારણનો સુવર્ણ માર્ગ છે એટલું જ નહીં અરજદાર અને ન્યાય વ્યવસ્થાનો સલામત સેતુ છે. લોક અદાલત એક એવો મંચ છે કે જ્યાં ન્યાયાલયોમાં વિવાદ, પેન્ટીંગ કેસો અને પહેલાના કેસોની સ્થિતિથી સંકળાયેલા મામલામાં સૌહાર્દપૂર્વક ઉકેલ લાવવામાં આવે છે. કાનૂની સેવા સત્તામંડળ અધિનિયમ ૧૯૮૭ અંતર્ગત લોક અદાલતને વૈધાનિક દરજ્જો આપવામાં આવ્યો છે. લોક અદાલત પાસે આવેલા વિવાદો તેમજ પેન્ટીંગ કેસોમાં ઉકેલને એક વૈધાનિક નિર્ણય માનવામાં આવે છે કે જે અંતિમ હોય છે અને તમામ પક્ષકારોને અસરકારક હોય છે. લોક અદાલત દ્વારા કરવામાં આવેલી તમામ કાર્યવાહી ન્યાયિક માનવામાં આવે છે અને તેના દ્વારા આપવામાં આવેલા કોઈપણ આદેશ સામે અપીલ કરી શકાતી નથી.

વિનામૂલ્યે કાનૂની સહાય મેળવવા માટે સત્તામંડળ અને સમિતિઓ પ્રત્યેક જિલ્લા-તાલુકામાં છે

માનસિક રીતે બિમાર વ્યક્તિ, માનવોના ગેરકાયદે વેપારનો ભોગ બનેલી વ્યક્તિ કે ઔદ્યોગિક કામદારનો તેમાં સમાવેશ થાય છે. આ યોજના હેઠળ સામૂહિક વિનાશ, જાતીય હિંસા, જાતીય અત્યાચાર, પૂર, દુકાળ, ધરતીકંપ, હિરાસતમાં રહેલો વ્યક્તિ, ઔદ્યોગિક સંકટ જેવા અનિચ્છનિય સંજોગોનો ભોગ બનેલી વ્યક્તિ લઈ શકે છે. જે વ્યક્તિને કાનૂની સહાય જોઈ તો હોય તેઓ જિલ્લા કે તાલુકા ન્યાયાલયમાં અથવા તો રાજ્યકક્ષાની સેવા સમિતિનો સંપર્ક કરી શકે

લોક અદાલત

ક્રિમિનલ મળીને કુલ ૧૭,૯૮,૬૨૧ કેસો પડતર છે. રાજ્યમાં શૂન્ય

લોક અદાલત

ક્રિમિનલ મળીને કુલ ૧૭,૯૮,૬૨૧ કેસો પડતર છે. રાજ્યમાં શૂન્ય

